

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 29 de Mayo de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.737

Para el engrandecimiento de la patria debe y puede exigirse a los ciudadanos todo, menos privarlo de su libertad en la esfera religiosa

religiosa

EMILIO CASTELAR

LA LIBERTAD DE CULTOS

Discurso pronunciado en el Congreso de los Diputados, por el más grande de los oradores mundo.

He aquí parte de aquel discurso, que con sumo gusto copiamos:

«La Nación debe a todos los ciudadanos la instrucción primaria; debe a todos los ciudadanos el reconocimiento de su voto y está en el caso de exigir a todos los ciudadanos el servicio militar, pero en la esfera religiosa, necesita dejar a todo el mundo una absoluta libertad. Y las almas buscarán su centro de gravedad en el inmenso cielo que cada una de ellas tiene extendido y guardado en la propia e íntima conciencia.

«Dios de la libertad, que sacaste a los opresores de Egipto y sumergiste a los soberbios en las aguas hirvientes del Mar Rojo; Dios, que promulgaste el dogma de la igualdad religiosa en la noche sublime de la cena y la uníste con tu divina sangre en la tarde tempestuosa del Calvario; Dios, que sostuviste y alentaste a las ciudades italianas en sus navegaciones y a los Municipios españoles en sus combates, poniendo sobre las sienas de aquellos la llama de las artes y sobre la frente de éstos el sol de la victoria; Dios, que evocaste del seno de los mares el Nuevo Mundo, para que en su naturaleza de virgen, recibiera el anfitrión de jóvenes y progresivas democracias; Dios, que sostuviste a los pobres pastores de los Alpes contra las lecciones de los Borghonas y de los Austrías, poniendo en las nubes cúspides a un tiempo los reflejos de la luz creada y los reflejos de la idea creadora; Dios, que guiaste al través del Océano obscuro la nave milagrosa, la Flor de Mayo, en que iban los peregrinos, con su Biblia en las manos, proscribidos de la monarquía Inglesa a fundar la República en América; Dios, que brillaste con tanta gloria como en las cumbres del Sinaí en las rotondas del Capitolio de Washinton, allá, en aquellos días de la abolición de la servidumbre; Dios, que bendices a cuantos rompen el eslabón de una cadena y despiertan el albor de un derecho; Dios de los redentores, Dios de los mártires, Dios de los humildes, nosotros también hemos consagrado en tus aras los hierros de millares de esclavos convertidos en hombres. No separes, pues, ni tu aliento, ni tu providencia de nuestra obra, que después de todo, quiere aplicar tu eterno Evangelio a las sociedades, tu divino verbo a las inteligencias, y cumplir tu reinado espiritual por medio de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad sobre la faz de la tierra.»

DE MOMENTO

La libertad es condición esencial de vida en los individuos y en los pueblos. Capitales y aldeas, unos y otros, en sus mutuas relaciones deben respetarse recíprocamente, procurando no lastimarse ni mucho menos imponerse. Cuando este principio se vulnera, la violencia y la imposición se introducen en las relaciones de individuos y de pueblos, alterándose la armonía, cohíbense las acciones, rompiéndose los vínculos solidarios, diferénciense cada vez más los intereses, y como consecuencia, no tarda la esclavitud, franca o vergonzosa, en erigirse en base constitutiva de la Sociedad.

Y esto es precisamente lo que sucede en la actual sociedad, las relaciones individuales y colectivas en vez de obedecer a un principio de justa reciprocidad, condición esencial para que fuera un hecho la libertad completa e independencia, están supeditadas a una jerarquía de funciones que hace a los hombres y a los pueblos esclavos unos de otros.

La jerarquía es la fuente de donde manan las desigualdades sociales, y poco respeto mutuo que existe entre los obreros universales.

NARCISO QUIRÓS.

29-5-1931.

El pulso de Europa

LOS IMPONDERABLES

Para cada una de las fuerzas políticas que en España se aperciben hoy a una lucha, cuya primer batalla ha de tener, de grado o por fuerza, un carácter electoral, repito la parábola. Ya en otras horas, de otra manera y con otro propósito la dicté.

Su argumento, por otra parte, es histórico y, además, reciente. De la verdad de lo referido en ella todos hemos sido testigos, excepto los muchachos más jóvenes, que ya quizá lean pero que tadarán todavía unos años en verlo. En la parábola de la pérdida de la Guerra Grande por Alemania; con otro nombre, parábola de los imponderables.

COMO SE PIERDE UNA GUERRA

Hoy el historiador sagaz conoce perfectamente la suprema razón por la cual Alemania perdió la guerra. La perdió por exceso de cálculo y falta de psicología. La perdió porque, en sus comienzos, lo pesó todo, y en esto prácticamente, hizo bien. Pero se atuvo demasiado fielmente al resultado de la operación, y en esto hizo mal... No tomó la precaución de otorgar un margen siquiera a aquellas cosas que no pueden pesarse. Ni contar, ni medirse: a «los imponderables» elementos que cabe menospreciar en la abstracción; pero que se vean, decidiendo muchas veces de la realidad.

El alemán calculaba sí: Yo tengo tantos millones de marcos; con tal cantidad puedo comprar tantos cañones; con tantos cañones deben producirse, por término medio, tantas bajas al enemigo, la guerra habrá de decidirse en tal término. El razonamiento formulado de este modo resultaba impecable. Venían, sin embargo, los acontecimientos y lo desmentaban... ¿Qué había pasado? Sencillemente que, mientras el alemán compraba tantos cañones, el enemigo había comprado un poeta. Esto había introducido factores imponderables en la combinación, y la combinación fallaba.

Nótese que la acción de estos factores fué intensa y sutil. Casi a la visperas misma de un trágico renacimiento, Alemania pudo considerarse vencedora. Exteriormente, el desarrollo de la partida aparecía, por lo menos equilibrado. Pero los imponderables trabajaban oscuramente, por dentro; a la manera de la carcoma. Casi de repente, lo que tan la solidez pudo similar, vinose apartosamente al suelo. Día llegó en que los cañones no pudieron ya disparar, porque, entre el cálculo previo de su potencia y la realidad ulterior de sus disparos, se habían interpuesto unas canciones de poeta—o más sutilmente todavía—un silencio de poeta.

COMO SE ARRUINA UNA INSTITUCION

Pero esta parábola, cuyo protagonista es una nación, también deben tenerla en cuenta regímenes y partidos. Instituciones hemos conocido—sin que haya que ir a buscar el ejemplo muy lejos—que parecían llegadas a un alto grado de poder y de seguridad. Este poder, esta seguridad, los habían ganado como Alemania gana las batallas.

Pero sojuzgaban a su albedrío toda la vida civil de un país, como Alemania sojuzgaba los campos de Francia o de Bélgica. Gozaban tales regímenes, tales partidos, del poder o de la benevolencia del poder. Tenían las armas de la oligarquía y del caciquismo, cuyo alcance puede ser matemáticamente calculado, como pudo serlo el de los cañones... Pero un día, esas fuerzas empezaron a no contar—esto el psicólogo lo conoce, esto las gentes lo respiran—con «los imponderables». Al revés; frente a los mismos, «los imponderables» entraban en juego.

En el interior de las instituciones, la carcoma trabajaba. Un día de pronto, entre el asombro de los distraídos, entre el escándalo de los superficiales, entre el estupor de todos, la construcción que parecía tan sólida, se hundía.

Quien gana, pierde; quien pesa, yerra; quien calcula, sucumbe. Dos y dos son cuatro, pero los ángeles o los demonios quieren su parte y añaden al cuatro de la suma, o de él quitan, un fraccionario o decimal. Hay que contar con los demonios; hay que contar, sobre todo, con los ángeles. Hay que decir, cuatro y medio o decir tres y tres cuartos. Hay que añadir a la Aritmética, Psicología. Y escuchar las «palpitaciones de los tiempos», aun cuando estas palpitaciones de los tiempos no pueden, o no quieren, convertirse en ruidos de las calles.

EUGENIO D'ORS.

Juventudes Socialistas

Con asistencia del Secretario de la Federación Regional de Juventudes Socialistas, don Vicente Hernández, celebró en la noche de ayer su anunciada reunión esta agrupación, presidiendo por el Comité organizador el compañero Norberto Iglesias y por el de la Agrupación Socialista local su Vicepresidente Sr. Canoa.

A la hora de comenzar, el local se encuentra completamente lleno de adheridos y simpatizantes, abriendo la sesión el compañero Iglesias que en sencillas frases expone a los reunidos el objeto de constituir estas juventudes y exhorta a todos a engrosar sus filas.

Seguidamente se dió lectura al proyecto de reglamento y estatutos que se aprueba después de hacerse algunas aclaraciones.

Igualmente es conocida la lista de adheridos.

Antes de terminar el acto el compañero Norberto Iglesias, dice a la asamblea que aprovechando encontrarse entre nosotros el Secretario de la Federación va a concederle la palabra seguro de que de la disertación de este camarada saldrá la orientación que debe tomar esta juventud, se excusa de hacer la presentación por creer lo había hecho con toda brillantez el Presidente de la Agrupación Socialista en el acto celebrado ayer.

El Sr. Hernández en uso de ella dió una conferencia, podemos decir quizás tan brillante o más que la anterior, exponiendo con toda claridad las normas a seguir tanto en nuestra actuación en la vida político-social como en la privada, haciendo atinadas consideraciones para hacer ver la necesidad que tienen los jóvenes socialistas de observar una moralidad intachable.

Exhorta a todas las juventudes, intelectuales y manuales a ingresar en las filas del socialismo, pues considera depende de la educación de las masas jóvenes el triunfo de sus doctrinas.

El disertante es constantemente aplaudido y al final una gran salva aprueba y premia los conceptos emitidos.

El acto terminó dentro del mayor orden, recibiendo tanto el Sr. Hernández como la comisión organizadora muchas felicitaciones y pasando buen número de simpatizantes a suscribirse en las listas abiertas.

UN ADHERIDO.

Locales en que están establecidos los distintos colegios electorales

Constitución, San Francisco y San Carlos.

Sección primera: Plaza de Mina, Academia de Bellas Artes.

Sección segunda: Ustáriz, 1, garaje.

Sección tercera: Buenos Aires, 9 planta baja.

Sección cuarta: Alameda de Apodaca, 24, Aguas.

Sección quinta: Isabel la Católica, 11, Escuela.

Cortes y Correo.

Sección primera: Isaac Peral, Biblioteca Provincial.

Sección segunda: Eduardo Dato, Teatro Principal.

Sección tercera: Benjumeda, Santa Cecilia.

Sección cuarta: Colegio de San Felipe Neri.

Eércules y Moreno de Mora.

Sección primera: Plaza de Frácula, Facultad de Medicina.

Sección segunda: Fernando García de Arboleya, Parque de Bomberos.

Sección tercera: Plaza de Jesús Nazareno, Centro C. de Obreros.

Sección cuarta: San Rafael, Grupo escolar.

Hospicio y Palma.

Sección primera: Plaza de la Reina, Palacio/Audiencia.

Sección segunda: Doctor Ramón y Cajal, Hospicio Provincial.

Sección tercera: Penalba, Colegio Hermano Doctrina.

Sección cuarta, San Félix, 11, planta baja.

Sección quinta: Avenida Pablo Iglesias, Manibomío.

Libertad y San Lorenzo

Sección primera: Sagasta, 93, Escuela pública.

Sección segunda: Rosario Cepeda, Casa Cuna.

Sección tercera: Cruz, 6.

Sección cuarta: Avenida Pablo Iglesias, 52.

Sección quinta: Libertad, Mercado de la Libertad.

Escuelas y Pópulo

Sección primera: San Francisco, Instituto Provincial.

Sección segunda: Feduchy, 16, Escuela Pública.

Sección tercera: Arbolí, 5, planta baja.

Sección cuarta: Barrocal, 3, Escuela Náutica.

Sección quinta: Plaza de San Martín, Escuela Pública.

Sección sexta: Ruiz de Bustamante, 10, planta baja.

Sección séptima: San Juan de Dios, Parque de Bomberos.

Merced

Sección primera: Vasco Núñez de Balboa, garage.

Sección segunda: Plaza de la Merced, Colegio.

Sección tercera: Santo Domingo, 15, Santa María

Sección primera: Campo de San Roque, Casa de Matanza.

Sección segunda: Alvarez Cabrera, 9, accesoría.

Sección tercera: Santo Domingo 41, Segismundo Moret

Sección primera: Adriano, Casa de Socorro, (Extramuros).

Sección segunda: Marqués de Cropanis, Escuela, (Extramuros).

Sección tercera: A. A. de Viya, Alcaidía de Barrio.

INTIMA

Jugábamos los dos, tú recordando tu edad, edad de juegos, yo no sintiendo, en mi locura alegre de mis años el peso.

Rozó mi mano, más audaz que torpe, la nieve de tu cuello y tus dientes, clavándose en mi mano levemente me hirieron.

Al ver tus ojos la sangrienta huella de tus dientes pequeños aplicaste tu boca rosada como dulce cauterio

Si a todas mis heridas, bella ingrata, aplicas tal remedio, quisiera que me hiriese con frecuencia para gozar la medicina luego.

DIÁZ DE ESCOVAR

Una carta de los presos políticos y sociales

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO. Agradecemos a Vd. la publicación de la nota adjunta:

Los detenidos políticos y sociales protestan de la maniobra de los jefes socialistas de Cádiz que pretenden presentarse ante las masas como doloridos por nuestra prisión y acuerdan solicitar la libertad de los mismos a las autoridades.

En la cárcel de Cádiz no existe ningún preso de filiación socialista y nosotros no necesitamos para nada el apoyo de los jefes socialistas, responsables ante el proletariado español de la sangrienta e injusta represión que tanto los gobiernos monárquicos como el actual republicano ejerce sobre la clase trabajadora.

Cárcel de Cádiz 28 Mayo 1931. Juan López Giraldez, José Botan,

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: «Emilia», «Pepe Monis», «Guillermo Monis», «Dolores», «Manolo», «Manuel Monis», «Punta Calaburra», «Punta Bermeja», y «Punta Belilla»; de don Benito Vidal Blanco: «Medillar 1», «Medillar 2», «Medillar 3» y «Medillar 4»; de don Gaspar Lloret Zaragoza: «Los Corazonés» y «El Sagrado Corazón»; de don Gabriel González: «Pepe González» y «Amparo González»; de don Ignacio Senabre Verdún: «Santi» y «Massó 6»; de don José María Velázquez-Gaztelu: «Virgen de las Nieves», «Virgen de los Milagros», «Virgen de los Dolores» y «Virgen de los Desamparados»; de don José León de Carranza: «Santa Urbana» y «Mameña 2»; de don Manuel Sibón Perinán: «Santa María de P.»; de don Crisanto Gutiérrez Trujillos: «Maruchi», «Conchita» y «Cutierrez 1»; de don Manuel Fernández Colomer: «Josefa» y «Joaquina»; de don Alejandro Pidal: «Manolo»; de don Manuel Barreiro Godoy: «Tona»; de don Alejandro Riego Cándón: «Nuestra Señora del Carmen»; de los señores Freire y Lustres: «Atlántico 1»; Pesquera Vasco Gallega: «Toralla»; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: «Fantástico», «Panxón», «Gloria», «Elvira», «Nuevo Finita», «Reimundo», «Fernandito Domínguez», «Afriqueta», «Felicidad» y «Domínguez Macaya»; Pesquería Cantábrica, S. A.: «Cantábricas 1» y «Cantábricas 2»; Pesquerías Pasaitarra, S. L.: «María Luisa» y «María Teresa»; de don Antonio Aguirregomezcorca: «Choko» y «Tritonia»; de la señora viuda de Canosa: «Canosa» y «Cierto»; de don Pedro Vicente Ezquerdo: «María Luisa».

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

«Punta Calaburra» y «Punta Bermeja»: 210 cajas de pescados con 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, gallos, rapas, besugos y breacas.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluza, 230; Pescadillas gordas, 140; Pescadillas terciadas, 125; pescadillas chicas, 90; Gallos, 130; Rapas, 120; Besugos, 70 y Breacas, 40.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 4,00; Pescadillas, 2,25; Gallos, 2,50; Besugos, 1,50; Lenguados, 7,50; Mero, 0,00.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: «Manolo» y «Asun».

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: «Cierto», «Cantábrica 2», «Anita», «V. Nieves», «J. Pedro».

Emilio Castrillo, Francisco Rendón, Clemente Galé, Antonio Grimaldi Gallardo, José Pichardo Mota, Alfonso Manzanete, Daniel Ortega, José Ramos López, Julián Pinto, Rafael García, Antonio Siviani, M. Caramé, Francisco Ramírez, Juan Gandulla.

Nota.—Por exceso de original no pudimos publicar esta carta en el día de ayer, aun cuando obraba en nuestro poder.

Cuestiones femeninas

DELICADEZAS

¿Qué es nuestra piel? A mí me parece que es algo muy delicado. Mas los varones graves, los doctores en metafísica, los escritores trascendentales, afectan un desprecio olímpico de la piel. Basta que puedan aplicar a una obra el calificativo de epidérmica para que se crean autoridades para volverle la espalda con indiferencia. «Arte epidérmico»! «Literatura a flor de piel»! Estas expresiones vienen a ser una sentencia de muerte.

Desde luego, lo que sucede es que, a pesar de tales condenas, la epidérmica, la piel humana, divina superficie regada por la sangre más egregia del mundo y sensibilizada por los nervios mas finos y más susceptibles de la creación, no pierde un ápice de su importancia. Y la importancia de la piel es enorme. ¿No es ella la que envuelve todas las apariencias humanas? ¿No es por ella por la que brota ese sublime ternura que se llama amor?

¿Con qué delicadeza la madre besa la piel fresca y sedosa de su hijo, recién salido del baño! ¿Con qué embriaguez el enamorado estrecha interminablemente la mano fría y perfumada que le ha abandonado ella como primera prenda de cariño!

La piel es la superficie, estamos del todo conformes. Pero solamente la calidad del resto. La raza humana, reina entre las demás del reino animal, precisamente por esto, porque posee una piel admirable a la que se asoman los sentidos y en la que se recogen una infinita variedad de sensaciones.

Hay, pues, que cuidar nuestra epidermis, de un modo constante. Las mujeres, más que los hombres, estamos obligadas a ello, porque es algo más que la bandera de la belleza: es su garantía y su exponente. Una piel de tejido fino, sin manchas, sin rojeces, sin granos, sin grietas, es la primera condición de la hermosura. Cada defecto de nuestra epidermis es

un obstáculo en el camino de la ternura.

La ternura no se contenta con percibir de lejos la línea general de la estatua. El secreto de la ternura está a flor de piel. ¡Cuidadla!

MUJERES DE LA HISTORIA

Se suele tener demasiado olvidada la figura de Hortensia de Beauharnais, la reina Hortensia, transmisora del Imperio Napoleónico, hijastra y cuñada del primer emperador y madre del segundo.

La hija ne Josefina creció libre y feliz,—hay quien dice que demasiado libre—en la Malmaison.

A la vuelta de la campaña de Italia, Napoleón quiso casar a su bellísima hijastra con uno de sus hermanos, y como se negara a ello Jerónimo y Luciano, impuso el matrimonio a Luis enfermizo y neurasténico. Las malas lenguas dijeron que aquel precipitado lenguaje, era el modo de reparar una «distracción» del Dictador, y de esa manera explicaban la predilección de Napoleón por el primer hijo de Hortensia, que murió muy joven.

Entre Luis y Hortensia, que fueron reyes de Holanda, hubo siempre una manifiesta incompatibilidad, de la que la reina se consoló con el almirante Verhuel, cuyo nombre daban a Napoleón III los libelistas del segundo Imperio.

Llegada la catástrofe napoleónica, Hortensia se apresuró a acercarse a los vencedores; aceptó de los Borbones el título de duquesa de SaintLen, y con su madre hizo los honores de la casa al Zar Alejandro.

Volvió Napoleón para reinar nuevamente los «cien días» y reprochó con severidad a Hortensia su conducta; pero la perdonó y Hortensia fué la única mujer de la familia imperial que estuvo junto al gran Emperador en el último acto del drama.

Después de Waterloo se refugió en el castillo de Arenenberg en Suiza.

Perdió a su hijo el menor en 1830. En el segundo, que fué Napoleón III, supo infundir la fe en el imperio.

Hortensia, murió en 1836, de una enfermedad contrada durante un penoso viaje a París, a donde fué para humillarse al rey de Francia, y obtener la amnistía de su hijo evadido del castillo de Hm, después del fracaso de la primera tentativa bonapartista.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIAS

SACRAMENTO NUMERO 3. — CADIZ.

Una función monstruo, a beneficio de la Agrupación de la Prensa

La importante compañía Guerrero-Mendoza, debutará brevemente en nuestro primer coliseo; en ella, como nuestros lectores no ignorarán de seguro, forma parte el excelente galán joven Angel Dolarea y Aragón, compañero nuestro en la prensa, paisano y amigo queridísimo.

La compañía, a su llegada a Cádiz, ofrecerá un beneficio a la Agrupación Profesional de la Prensa diaria; la obra elegida para la referida función beneficio será la comedia en verso de Lope de Vega «La niña boba», obra en cuyo reparto, nuestro amigo el señor Dolarea tiene un lucido papel.

Los «chicos de la Prensa», preparan para la Velada, algo que complementando a la magnífica comedia elegida, en la formación de un programa magno, sea un aliciente más para el público que ha de asistir a tan simpática velada.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios; y de Cádiz a San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.
Llegada a Algeciras, a las 11'40.
Llegada a La Línea, a las 12'35.
Salida de La Línea, a las 12'50.
Salida de Algeciras, a las 13'45.
Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 22,45 pesetas, en 2.ª 20'60 y en 3.ª 15'75.
De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28'60 en 2.ª 24,30 y en 3.ª 18'60.
Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono 104.
CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.
SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Precio: Pesetas 0'95
Parada en Cádiz: Isaac Peral, 31.
Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

De San Fernando

FESTIVAL A BENEFICIO DE LOS OBREROS SIN TRABAJO

El domingo se celebrará en el campo de Madariaga el festival organizado por la Sociedad deportiva San Fernando F. C. a beneficio de los obreros sin trabajo.

El programa de la fiesta es el siguiente:

1.º Carrera de velocidad en bicicleta otorgándose dos valiosos regalos el primero un reloj de caballero y el segundo una lujosa pitillera plateada.
2.º Carrera de velocidad en sacos, con un premio en metálico.

3.º Interesante partido de fútbol entre los renombrados equipos Balompí F. C. de Cádiz y San Fernando F. C.

Entre las señoras y señoritas que asistan al festival se sorteará un precio abanico.

Los ciclistas que deseen inscribirse para las carreras de velocidad pueden hacerlo en el taller de bicicletas del señor Vila, el precio de inscripción es el de una peseta.

BAUTIZO

Fue bautizado en la Iglesia Mayor el niño que dió a luz la joven señora esposa de nuestro particular amigo Vicente Gómez Rubi, dueño del Bar restaurant Vista Alegre y del Palacio Cristal.

Al neófito al que se le impuso el nombre de Vicente fue apadrinado por don Bautista Alonso y su señora esposa.

Los invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados.

Larga y venturosa vida deseamos al nuevo cristiano y nuestro parabien a los padres.

POLITICA LOCAL

Nos dicen que han retirado su candidatura el partido agrario que se presentaba por varios distritos.

En diferentes sitios de la población se han colocado carteles con las candidaturas republicana y socialista.

La candidatura republicana del sexto distrito goza en el populoso barrio de las callejuelas de gran simpatía.

El candidato Esteban Salameiro que forma parte del Ayuntamiento provisional, ha llevado a cabo varias mejoras en aquel abandonado barrio.

El otro candidato, el compañero en la prensa, Gallardo del Río, se ha preocupado siempre de aquellos honrados vecinos, publicando en las columnas de los diarios de Cádiz y ésta, artículos haciéndoles ver la necesidad de los pescadores, como así mismo organizó una suscripción para regalar juguetes en Reyes a los niños pobres de aquel distrito.

Cierra la candidatura Angel Mancho, honrado obrero que goza de gran prestigio.

No cabe duda que por el sexto dis-

trito triunfará íntegra la candidatura oficial republicana.

RECITAL
Nuestro amigo el notable escritor don Carlos Muñoz, dará en breve un recital de poesía en el Casino de Clases de Cádiz.

ASCENSO
Felicitamos por su ascenso a auxiliar primero de oficinas de Marina, a don Gabriel González Camoyano, notable escritor.

TORERO HERIDO
En este Hospital de San José, mejora de la herida sufrida toreando el pasado domingo en Puerto Real el joven diestro isleño Juan Macila.

VIAJEROS
Estuvieron ayer en ésta visitando a sus amistades las señoras doña Josefa y doña Encarnación Castañeira, esposas de los industriales gaditanos don Angel Maestro y don Rafael Saca-luga.

—Regresó de Madrid a donde fue a visitar a su hijo el diestro Leopoldo Blanco, que se encuentra en el Sanatorio de Toreros, el industrial de esta plaza don Leopoldo Blanco Manzorro.
—Marchó a Huelva, don Baldome-ro Gómez Pabregat.

RODRIGUEZ MARTIN

El tan celebrado hombre de ciencia Mr. Camto Poroso, acaba de dar una conferencia en la Facultad de Medicina de Nueva York, en la que ha dado a conocer al mundo médico, un nuevo procedimiento de sus ya afamados **PARCHES POROSOS**; que se colocan en el lugar donde el paciente tenga sospecha que le ha de salir un grano. Aunque ya este procedimiento lo usaban algunos en Cádiz, el de Mr. Poroso es ya la perfección.

Leemos en «Ahorá»:
«Las mujeres católicas de Madrid entregan un escrito al Sr. Alcalá Zamora, como Presidente del Gobierno provisional de la República.»
Y después de muchas majaderías, que no hay por qué hacerles caso, hacen las conclusiones pintorescas que copiamos:
«Al previo acuerdo con la Santa Sede, y dejando, por tanto, sin efecto las que ya se han dictado sin su consentimiento. También pedimos que por el Gobierno se facilite el retorno a sus diócesis del eminentísimo señor Cardenal Primado, eminentísimo señor obispo de Vitoria y eminentísimo señor obispo de Málaga.»
Y aunque hemos leído varias veces el escrito, no encontramos aquello de, y un jamón.

Nosotros tenemos reuniones como cualquiera Sociedad de turismo o política, estamos preparando nuestro estatuto, porque hay que decir la verdad; tenemos discusiones, muchas de ellas agrias. En nuestra reunión de la madrugada anterior se comentó mucho lo de la Cámara de Comercio. Parece ser que los monárquicos car-rancistas no quieren dimitir y ellos suman veintinueve.

Estamos citados para mañana y con objeto de tratar nuevamente este delicado asunto.

El señor Delegado de Hacienda, de biera darse una vueltita por las oficinas de su departamento, en donde podrá observar ciertos cromos colgados de las paredes que no están de acuerdo con el Gobierno de la República.
También sería oportuno que el señor Delegado de Hacienda, tuviera cuidado con ciertos empleados a sus órdenes, que les pasa lo mismo que a los cromos.

Señor don Carlos Derqui y de San Gume.

Nosotros tres, los ases del periodismo gaditano, hemos leído con una atención casi dramática, el manifiesto moscovita, que os habeis atrevido dirigir al pueblo pidiéndole su voto en las próximas elecciones para concejales.
Más no se nos ha pasado por alto que, no habeis dicho toda la verdad y usted, tan buen cristiano, no debierais pecar. Hablais de sacrificios y se está viendo que vuestro cristianismo está en la etiqueta de las barriacas de cemento, sois tan comerciante, sois tan vivo, que sabeis hasta latín.

Para el concurso de fotos raras. Sstemne aspecto que ofrecerá la calle Duque de Tetuán, en el momento en que algunos señores abandonen la Patronal Carrancista después de haber renunciado.

Nota: En la foto que pensamos sacar, no podrá apreciarse los gritos hostiles, y es que nos piden una barbaridad por hacerla «sonora» y más de siete pesetas no estamos dispuestos a sacrificar.

TURNO DE FARMACIAS
Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:
Don José M.ª de Puellas, San Francisco 25.
Don Francisco Gómez y Fernández, Sagasta 6.
Don Ramón Ibáñez Casado, Pi y Margall 1.
Sra. Vda. de Moyano, Cervantes núm. 48.

Los acordais de aquellos señores que vinieron un día a Cádiz en autos de veinte y tantos cilindros, pintados de verde? bueno, pues aquellos señores se estaban comiendo a España ía, bajo el título de Patronato Nacional del Turismo.
Lean «La Tierra» del día 27 de Mayo y se quedarán fríos. Nosotros tenemos un número para los amigos.

TRES ERAN TRES.

Apuntes de sociedad

Hemos saludados hoy en ésta a nuestro querido amigo don Juan Taboada, teniente alcalde del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, el que nos informa que muy en breve aparecerá en dicha población el diario republicano «El Pueblo», que dirigirá el señor don Manuel Regife, formando parte de la redacción estimados compañeros, que desarrollan sus actividades periodísticas en otros diarios.

Guarda cama, ligeramente enfermo, el general gobernador militar de esta plaza, don Pedro de la Cerda.
Que cure pronto y totalmente deseamos.

Llegó ayer de Madrid, acompañado de su señora e hija, don José A. Barrios, director de Vías y Obras provinciales.

En Jerez ha sido bautizado, en la iglesia parroquial de San Marcos, el primer hijo de los señores de Díez de Zurita (don Rafael).
Fueron padrinos los condes de las Miranda de Santa Cruz.

En el Palacio Municipal fué recibido por el alcalde, don Francisco Cossi Ochoa, y comandante militar, don Juan García de Diego.

También saludaron al nuevo gobernador, entre otros, los tenientes de alcalde señores Veneroni y Riscat, don Matías Moreno, don Eduardo Cossi y el secretario de este Ayuntamiento, señor Sánchez Pece.

CORRESPONSAL.

Puerto de Santa María

Estuvo en ésta, en visita oficial, el gobernador civil de la provincia, don Gabriel González Taltabull.

En el Palacio Municipal fué recibido por el alcalde, don Francisco Cossi Ochoa, y comandante militar, don Juan García de Diego.

También saludaron al nuevo gobernador, entre otros, los tenientes de alcalde señores Veneroni y Riscat, don Matías Moreno, don Eduardo Cossi y el secretario de este Ayuntamiento, señor Sánchez Pece.

CORRESPONSAL.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

DETENIDO
Manuel Jerónimo Silas, de 31 años, que vive en Adolfo de Castro 16, fué conducido a la Comisaría por embriaguez y escándalo y resistencia a los guardias.

A LA PREVENCIÓN
Fueron conducidos los individuos siguientes:
Romualdo Santos Herrera, detenido por orden del juez militar de la Plaza.
—Justo Vázquez García, de 39 años, por embriaguez y escándalo en la calle Alvarez Cabrera.
Vicenta Sierra Casanova, de 40 años, por embriaguez y escándalo en la calle Vasco Núñez de Balboa, HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS.
En este benéfico Establecimiento fueron asistidas las siguientes personas:
Antonio Barreiro, Mirador 19, de

contusión y erosión en el dedo gordo del pie derecho.
—Teresa Villalba, Merced 19, de contusión y erosión en el dorso de la mano derecha.
—Luis Ramos, Santo Domingo 43, de herida contusa, de 0'02 en la región catiliana derecha.
—María Muñoz, Obispo Urquinao 29, de herida contusa en el labio inferior.
—Miguel Rodríguez, San Juan 38, de contusión en la mandíbula superior y herida perforante en el labio inferior.
—Mercedes Puyana, Pasquín 3, de mordedura en la región glútea derecha.
—Juan Coto, Fabio Rufino 10, de herida contusa pulpar del dedo pulgar izquierdo.
—Salvador Baena, Alvarez Cabrera 19, de herida contusa en la región frontal y erosiones en el labio superior.

Ayuntamiento

EL ALCALDE VISITA LAS OBRAS
Esta mañana el alcalde Sr. Sola estuvo visitando las obras del Hotel de la Playa, conferenciando con el contratista y recomendándole la admisión del mayor número de obreros posibles.
El Hotel Playa será inaugurado el día 1.º del próximo mes de Julio.
También visitó las obras de la piscina y del campo de deportes que se terminarán también en la fecha con-certada.
Con respecto a la calle directa frente al sanatorio y calle que dá a la playa, están también a punto de terminarse.
También visitó las obras del replanteo de los glasis y demás obras municipales.
En todas trabajaban el mayor número de obreros posibles.

EN EL GOBIERNO MILITAR
Después el Sr. Alcalde estuvo visitando al Gobernador militar para darle las gracias por la asistencia prestada en la cuestión de los glasis, e invitándole también para que le acompañe en la presidencia de la corrida de toros del Corpus.
El Gobernador militar, afortunadamente, se encuentra muy mejorado de la lesión que sufre.

VISITAS
Visitaron esta mañana, al alcalde Sr. Sola una comisión de obreros de construcciones aeronáuticas y D. Miguel Ambulody.

TURNO DE FARMACIAS
Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:
Don José M.ª de Puellas, San Francisco 25.
Don Francisco Gómez y Fernández, Sagasta 6.
Don Ramón Ibáñez Casado, Pi y Margall 1.
Sra. Vda. de Moyano, Cervantes núm. 48.

COLONIA ESCOLAR MUNICIPAL «DIEGO F. MONTAÑES»
Relación de niños que forman la primera expedición:
Luis Lacalle Castaño, P. de Capuchinos 15.
Juan Rodríguez Fernández, San Isidro 1.
Fernando Vargas Elises, Campo del Sur 16.
Alberto Guerrero Vida, San Rafael núm. 49.
José María Domínguez Giudo, San Rafael 53.
Antonio Gutiérrez Vega, M. de Pineda 59.
José Guerrero Sánchez, Angel 1.
Manuel Mula Truyo, C. del Sur 50.
Rafael Fernández Coejo, Diego Arias 5.
José Rendón Gómez, San Juan 35.
José Castro Rey, Trinidad 12.
José Ariza Ramírez, Pasquín 9.
Manuel Pérez Díaz, San Rafael 49.
José Luis Rute Oca, Solano 15.
Manuel Sánchez Gómez, Arbolí 25.
Pedro Vélez Lanza, D. Arias núm. 12.
Manuel Matos Marín, Mesón 21.
Juan Biriú Martínez, S. Bernardo núm. 23.
Manuel Molina Peña, S. Bernardo núm. 3.
Bernardino Lomba Meña, S. Bernardo 12.
Bernardino Coza Barrio, Jovellar 1.
Manuel Luna Román, S. Félix 7.
Antonio Pérez Martínez, S. Bernardo 10.
Fernando Quiñones Tocino, Arco de la Rosa 4.
Francisco Quiñones Tocino, Arco de la Rosa 4.
Antonio Díaz Caballero, S. Pascual núm. 8.
Juan Badillo Medina, Plocia 7.
Rafael Gómez Nieto, S. Rafael 2.
Fernando Santander Osorio, C. de Roilly 4.
Cayetano Corrales Amuedo, S. Andrés 2.
Manuel Corrales Amuedo, S. Andrés 2.

CRONICA TAURINA

LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN CÁDIZ
El próximo domingo se dará en la Plaza de Toros de Córdoba una novillada.
Se lidiarán seis reses de la vacada de D. Antonio García Pedrajas y serán los espadas José Mejías Bienvenida, José María Vega (Gitanillo de Triana II) y Manuel Lobato (Niño de la Puerta Real).

LA CORRIDA DEL DIA DEL CORPUS
Leemos en «El Correo de Andalucía»:
«Ya se han colocado en los establecimientos de costumbre el cartel anunciador de la corrida de toros que, patrocinada por la Asociación de la Prensa de Sevilla, se celebrará en nuestra Plaza del Baratillo el próximo día 4, festividad del Corpus.»
Se correrán seis toros de la ganadería portuguesa de D. José Aves de Rios y serán los matadores Antonio Posada, Julio García (Palmeño) y Satorio Torón.

LOS TOREROS MILONARIOS
Escribe «El Tumbalero», en «El Adelanto», de Santander:
«No hace aún muchos días, un afamado torero, que recientemente adoptó una actitud gallardísima, compró al conde de Romanones una hermosa finca situada en la parte izquierda del Paseo de la Castellada, de Madrid.

Rafael Jiménez Ramírez, I. la Católica 19.
Juan Verdejo Jurado, M. Rances núm. 18.
Luis Estévez Bunot, J. M. y J. 18.
José Cabezuelo Favero, Pastora 9.
Pedro Gómez Richarti, Pinto 13.
Bernardino Cale Balletero, Pinto número 13.
José Angori Castro, Caridad 2.
Andrés Fernández Alvarez, Martínez Campo 5.
Miguel Díaz García, Cruz 16.
Luis Castro Molina, Sacramento núm. 62.
Manuel Fierro Sánchez, Diego Arias 12.
Luis García Marchante, Libertad 16.
Carlos López Moreno, Barrié 27.
José Bernal Caballero, Consolación 11.
José López Martínez, Isabel la Católica 19.
José Broco Sánchez, S. José 83.
Andrés Rodríguez López, Argantonio 11.
Manuel López Martínez, Isabel la Católica 19.
Juan Valverde Tabla, Libertad 13.
Se advierte a las familias de estos niños que la salida será el lunes día primero de Junio a las nueve de la mañana y desde la puerta del Ayuntamiento.

Los fascistas contra todo

ASALTAN DOS CENTROS CATORICOS Y UNA IGLESIA
He aquí lo que dicen las noticias telefónicas.
Ciudad del Vaticano 28.—En el Vaticano se guarda la más absoluta calma acerca de los incidentes de estos últimos días, y parece que se mira la situación con tranquilidad. Desde luego, en los círculos católicos se protesta contra la circunstancia de haber sido falsificado el texto de los discursos que han sido objeto de censura, especialmente el de monseñor Pizzardo, y en su número de esta noche el «Observatore Romano» se hará eco desta protesta.
Los incidentes entre católicos y fascistas se han reproducido.
En Roma, los fascistas asaltaron el Círculo Católico de la parroquia de San Joaquín, donde causaron daños; la iglesia de Santos Lorenzo y Dámaso, donde fué roto un crucifijo y la del local de la revista «Civiltà Cattolica».
En los círculos católicos se afirma que, por parte suya, no hubo la menor provocación que pudiera servir de pretexto a estos actos. Parece que a determinadas personalidades católicas se ha explicado el caso del conde de la Torre, diciendo que el prefecto de Roma no trataba de detenerlo, sino de consultar con él para organizar un servicio de orden.
El «Popolo di Roma» desmiente las afirmaciones del «Osservatore Romano» acerca de los estudiantes hayan gritado «Abajo el Papa!», ni «Mueran el Papa!», ni que hayan injuriado ni maltratado a muchachas ni a sacerdotes.

UNA FOTOGRAFIA DE MADRID, COMENTADA
Roma 28.—Contestando a las quejas formuladas por la Acción Católica contra los incidentes provocados por los fascistas, el periódico «Popolo di Roma» publica hoy una gran fotografía del incendio de los conventos de Madrid, con el siguiente pie:
«Esto es lo que les ha pasado a los católicos en España, y el Vaticano, quizá por falta de noticias e informaciones, no parec» que da mucha importancia a aquellos incidentes. Esta es una elocuente fotografía, y podríamos publicar docenas del mismo género.»

LA CORRIDA DEL DIA DEL CORPUS
Leemos en «El Correo de Andalucía»:
«Ya se han colocado en los establecimientos de costumbre el cartel anunciador de la corrida de toros que, patrocinada por la Asociación de la Prensa de Sevilla, se celebrará en nuestra Plaza del Baratillo el próximo día 4, festividad del Corpus.»
Se correrán seis toros de la ganadería portuguesa de D. José Aves de Rios y serán los matadores Antonio Posada, Julio García (Palmeño) y Satorio Torón.

LOS TOREROS MILONARIOS
Escribe «El Tumbalero», en «El Adelanto», de Santander:
«No hace aún muchos días, un afamado torero, que recientemente adoptó una actitud gallardísima, compró al conde de Romanones una hermosa finca situada en la parte izquierda del Paseo de la Castellada, de Madrid.

EL EMPASTRE EN CÁDIZ
Con mayor éxito aún que el primer día, dió su segunda representación la troupe que dirige el buen artista Lla-piseras, en la Plaza de Toros de Córdoba, en la tarde de ayer.
Agotáronse las localidades y el público aplaudió con entusiasmo a todos los artistas, así como a la célebre banda «El Empastre».
Gustó extraordinariamente el nuevo truco «Los Baturros».

FERIA DE ALGECIRAS
Los carteles de la feria de Algeciras han sido confeccionados de la siguiente forma:
Día 14 de Junio.—Seis novillos de D. Juan Gallardo, para Manuel Fuentes Bejarano, «Niño del Matadero» y Antonio Duarte Acuña.
Día 15 Junio.—Reses de Pablo Romero, que estoquearán Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Domingo Ortega.
Día 16 Junio.—La banda «El Empastre».

Además se está organizando otro espectáculo para el domingo 21 del expresado mes.

VERDADES

UNA CARTA

Hemos recibido la que sigue, que damos a las cajas:
«Cádiz Mayo 29 de 1931.
Sr. Director de EL NOTICIERO.
Cádiz.

Mi dilecto amigo:
Para evitar las consecuencias de lo que considero un equívoco circulado con comprensible aunque injustas intenciones, si a los intereses de su periódico no ha de perjudicar, constituiría un agradecimiento por mi parte, una publicación por la que los electores que estén dispuestos a emitir su voto a mi favor en las elecciones del domingo, sepan, que si bien es cierto que he de reconcentrar, toda mi atención al primer distrito (Constitución, San Francisco y San Carlo), ni remotamente he pensado en abandonar la que afecte a los distritos segundo Cortes y Correos, sexto (Escuela y Pópulo) y noveno (Segismundo Moret) en donde por creer que también tengo ambiente he presentado mi candidatura separada como en el primer distrito de toda inteligencia que pueda mermar el carácter de «absoluta independencia» como con la que viene a estas elecciones su agradecido amigo S. S. q. e. s. m.,
CARLOS DERQUI.»

Elecciones

A LAS MESAS
El domingo 31 del actual, de 17 a 20, y de 22 a 24, en su despacho (Casa Diputación) establecerá guardia la Secretaría de la Junta Provincial del Censo Electoral, al objeto de recibir la documentación de los Colegios de esta Capital, en la elección de Concejales, señalada para el propio día.
La referida documentación consiste:
En un pliego dirigido al Ilustrísimo Sr. Presidente, en cuya cubierta se certifique por los individuos de las Mesas, su contenido; o sea, un ejemplar de la lista de votantes y certificado del resumen del escrutinio parcial en el Colegio; y
Otro pliego, igualmente cerrado y dirigido al Sr. Secretario de la Junta, con certificación explicativa del contenido, que será una copia del acta de constitución de la Mesa y otra de la elección verificada.
Y se advierte que estos pliegos deben ser entregados personalmente por los Presidentes con los Interventores de las Mesas o los Adjuntos, siendo unos y otros responsables del retraso que no esté debidamente justificado.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS
Esta mañana visitaron al Sr. Icardi Blanca, las personas siguientes:
D. Cristóbal Reyes, contratista de obras.
D. Antonio Muñoz, comandante de la Guardia municipal.
D. Juan L. Romero Aranda, arquitecto provincial.
D. Manuel Escandón Noriega.
D. Fernando Ceballos Cerezo.
D. José Arias Vila, juez de instrucción.
D. Ramón de Casarosa, secretario del Gobierno Civil.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Los tenientes generales Berenguer (Dámaso), Vallejo, Marzo, Artillero, Gómez Jordana, Despujols, Perez y Fernández de Heredia, se van del Ejército, y les acompañan en la ida, 16 generales de división y 51 de brigada. Además creése que una de las instancias pidiendo el retiro, la firma Barrera.—En la línea Avila-Salamanca, han sido intervenidas tres maletas que contenían diez millones de pesetas, que intentaba pasar a Portugal una persona cuyo nombre se desconoce. Y por igual delito ha sido multado el conde de la Florida, que en combinación con un agente de Aduanas, se dedicaba a la «patriótica» tarea de llevarse el dinero al extranjero.—Huelga general en Gijón.—«Nuevo Mundo», multado.

Intenta poner fin a su vida al ser descubierto por los agentes

Madrid.—Eusebio Jiménez Díaz, de treinta y cinco años, rompió con una piedra la luna de un escaparate de la calle de la Montera, y cuando se disponía a apoderarse de algunos objetos fué descubierto por unos guardias.
Eusebio entonces, con un cristal, se infligió una herida en el cuello, intentando suicidarse.
Se le condujo a la Casa de Socorro del Centro, y después los agentes le trasladaron a la Comisaría y desde allí al Juzgado de guardia.
Cuando se hallaba preso en el calabozo empezó a quejarse, y el forense le reconoció, apreciando que su estado era grave, por lo cual ingresó, para ser debidamente asistido, en el Hospital provincial.

Los generales que han pedido el pase a la reserva

Madrid.—En el ministerio de la Guerra facilitaron una nota a la prensa, en la que se dice que para los efectos del pase a la reserva, han presentado instancia ocho tenientes generales, que son don Dámaso Berenguer, don Antonio Vallejo, don José Marzo, señores Gómez Jordana, Artillero, Despujols, Pérez y Fernández de Heredia.

Además han cursado idéntica instancia 16 generales de división y 51 de brigada.

Créese que entre las solicitudes de retiro figura la del general Barrera.

Las mejoras de Ceuta

Ceuta.—Las autoridades e inmenso público recibieron con gran entusiasmo a la Comisión de este Ayuntamiento, presidida por el alcalde doctor Sánchez Prado, que regresó de Madrid después de conseguir importantes mejoras para la ciudad, destacándose entre ellas la autonomía política y administrativa como a cualquier provincia española y la creación de la Escuela de Bellas Artes y de veinte escuelas más de primera enseñanza, que serán establecidas en varios edificios militares.

El conde de Floridablanca, multado por pasar 15.000 pesetas al extranjero, en combinación con un empleado de Aduanas

Irún.—En la frontera francesa ha sido detenido el conde de Floridablanca, por haber pasado 15.000 pesetas, combinación con un individuo cuyo nombre se desconoce y un empleado de Aduanas, llamado Luis Olaza.

El Nuncio de S. S. conferencia con el Presidente del Gobierno

Madrid.—El Nuncio de S. S. acudió a la presidencia celebrando una entrevista con el presidente del Gobierno a la salida fué interrogado por los periodistas contestando que había hecho entrega al Sr. Alcalá Zamora de una nota moderada acerca de los últimos decretos sobre libertad de cultos, enseñanzas religiosas, etc., etc.

Las nuevas divisiones en el Ejército

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las disposiciones concernientes a las reformas militares, expresando que las divisiones del Ejército radicarán en Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona, Zaragoza, Burgos, Valladolid y Co-ruña.
La división de Caballería radicará en Madrid.
Las brigadas de Infantería serán dieciocho.
El aludido periódico oficial publica toda la reglamentación.
El Sr. Azañas dijo que habían solicitado los retiros 6.000 Jefes y Oficiales.
Preguntado por un periodista sobre la supresión de las Capitanías Generales de Andalucía y Valencia, contestó que no tenía noticia alguna sobre el particular.

En la presidencia.—Las vistas al señor Alcalá Zamora

Madrid.—El Presidente del Gobierno Provisional de la República, Sr. Alcalá Zamora, al salir de su despacho comunicó a los periodistas que durante toda la mañana había permanecido trabajando y recibiendo numerosas visitas, entre éstas a una comisión de criadores de reses bravas.
Preguntado por un periodista si haría declaraciones sobre la constitución de la derecha republicana, contestó que no lo haría hasta después del Consejo de Ministros.

Otro periodista le interrogó si había leído el «Pueblo de Valencia», que afirmaba que antes de celebrarse las elecciones ocurriría un suceso trascendental.

El Sr. Alcalá Zamora dijo también, antes de marchar, que había recibido la visita del Nuncio de S. S.

Se nombra juez especial al señor Alarcón

Madrid.—Para entender en las causas incoadas contra los comunistas perturbadores detenidos en los pasados días, ha sido designado juez especial el Sr. Alarcón.

Ya ha comenzado a actuar, persiguiéndose en la Cárcel Modelo, donde tomó declaración a 26 detenidos.

La indicada diligencia duró muchas horas, guardándose sobre lo actuado la mayor reserva.

Antes de acudir a la cárcel estuvo el juzgado especial en la Dirección General de Seguridad, en donde también tomó declaración a los comunistas detenidos el domingo, que permanecían en dicho alto centro policiaco.

Pidiendo que continúe la baja del pan

Madrid.—El ministro de Economía ha recibido una numerosa comisión representativa de 200 Ayuntamientos de la provincia de Palencia que iba a solicitarle continuara la rebaja en el precio del pan.

Las cotizaciones de hoy

Madrid.—En el Bolsín del Banco de España han facilitado hoy las siguientes cotizaciones:
Francos, 44'17.
Libras, 54'90.
Dolar, 11'28.

Varios generales piden el retiro

Madrid.—El Ministro de la Guerra dijo también a los periodistas que se sabía que varios tenientes generales, generales de división y generales de brigada, así como otros varios jefes y oficiales habían pedido el retiro.

Medida acertada

En la Comisaría de Vigilancia, han facilitado la siguiente nota:
«Conste al Sr. Comisario de la Guardia municipal, que en cumplimiento de orden del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, por los agentes a sus órdenes se prohíba la apertura de los establecimientos de bebidas el día 31 del actual, desde el amanecer hasta las cinco de la tarde. Cádiz a 29 de Mayo de 1931.»

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

El pago de los haberes correspondientes al presente mes, tendrá lugar en la Intervención de Hacienda de esta Delegación todos los días de tres y media a cinco y media de la tarde, en la forma siguiente:
Día 1.º de Junio: Nominas de jubilados, Trigo, Remuneratorios y Marina.
Día 2 de Junio: Nominas de Tropa y Hacienda.
Día 3 de Junio: Nominas de jefes y oficiales.
Día 5 de Junio: Nominas de Guerra y Magisterio.
Día 6 de Junio: Todas las nominas en general.
Día 8 de Junio: Retenciones.
Cádiz 28 de Mayo de 1931.—El Delegado de Hacienda, Juan J. Granja.

Se amplían el plazo para la admisión de solicitudes en el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña, al recibir a los periodistas, dijo que había sido ampliado el plazo de admisión de solicitudes de retiro hasta el día 20 de junio, o sea hasta la publicación de la plantilla.

Las reformas del Ejército no han producido malestar alguno entre los jefes oficiales, toda vez que de sobra comprendían el exceso en la plantilla, muy superior a la de cualquier otro Ejército, pues se daba el caso anómalo de que a cada cuatro soldados correspondía un oficial.

Con la proyectada reforma, el presupuesto de Guerra, que ascendía a 628 millones de pesetas al año, quedará reducido a 150 millones de pesetas anuales.

Al Excmo. Señor Gobernador Civil

NUESTROS PLÁCEMES

Desde los comienzos de nuestra campaña en pro de una fórmula que legalice la situación del Conservatorio de Música y Declamación de Cádiz, venimos propugnando por la intervención de nuestras autoridades, de forma que con ello desaparecieran los males de señores particulares, más diestros en satisfacer intereses y egoísmos, no en todos los casos legítimos, que en atender a fines altruistas en beneficio de la ciudad.

Por esto ahora no podemos ocultar la satisfacción vivísima con que recogemos de la prensa diaria la noticia de que nuestro Excmo. Sr. Gobernador civil ha sido requerido por el Ministerio de Instrucción Pública para que le proponga la personalidad que estime competente a fin de poder solucionar el enojoso problema del Conservatorio.

Conocedores como somos de las altas dotes de carácter y espíritu de rectitud y de justicia de nuestra primera autoridad civil, no dudamos que cualquiera que sea el arreglo que se haga bajo sus auspicios en el Conservatorio, siempre ha de ser dentro de los límites de la equidad para los profesores y de la conveniencia gaditana.

Por eso nuestro gusto sería termi-

Intentad pasar a Portugal 10.000.000 de pesetas

Madrid.—El director general de Seguridad, al conversar con los periodistas en la mañana de hoy, dijo que tenía conocimiento que en la línea ferroviaria Avila-Salamanca, se habían incautado de tres maletas repletas de billetes del Banco de España, que representaban un valor diez millones de pesetas. El señor Galarza manifestó que intentaban pasar la frontera portuguesa, ignorando hasta ahora el nombre de la persona que llevaba o era dueño del dinero, pero que cree que no tardará mucho tiempo en averiguarlo.

La derecha republicana

Madrid.—El Comité de la derecha liberalrepublicana del distrito de Buenavista ha presutado su dimisión, y al cesar invita a sus correligionarios a mantener la cohesión y unidad precisas para que el partido pueda realizar su función dentro de la República.

No dejan que se celebre un mitin y en el escándalo se hacen varios disparos

Valencia.—Anoche, varios obreros republicanos se proponían celebrar un mitin en el pueblo de Vilanesa, pero fueron recibidos por un numeroso grupo, integrado en su mayoría por mujeres, al grito de: «Abajo el comunismo!»
Con este motivo se armó un gran escándalo, disparándose algunos tiros y resultando herido en una mano un joven.
La Guardia civil detuvo al juez municipal, que se hallaba durmiendo y se negó a acudir al lugar del accidente cuando se le avisó que compareciera y evitase el choque.

Multa a un jesuita

Tarragona.—Ha sido impuesta una multa de 250 pesetas al superior de los jesuitas por haber repartido a la entrada del templo unas hojas que no llevaban el sello de la autoridad.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo conversando con los periodistas dijo que no consideraba contraproducente las medidas que tomaba el Gobierno para la evasión de capitales y que por su parte las aplicaría en cuantas ocasiones fueran precisas.

Dijo además que el empréstito de 300 millones de pesetas que había hecho el Ayuntamiento era para la construcción de obras, y que se le había dirigido el Banco Hipotecario para tratar sobre las mismas.

nar estas líneas congratulándonos de poder enviar nuestros efusivos y sinceros plácemes a nuestro excelentísimo gobernador civil.

Però un imperativo de nuestro deber periodístico nos obliga a dar publicidad ahora a los extremos que consideramos de esencial e inevitable estudio. Cuales son, a saber:

Primero. *Incautación inmediata por parte de la autoridad competente, de los miles de pesetas pertenecientes al Centro, que obran en poder de personas particulares.*

Segundo. *Revisión de los expedientes personales de los profesores, a fin de que sean situados en el escalafón conforme a sus méritos, y no según el criterio de favoritismo con que ha sido confeccionado dicho escalafón, como engendro que fué de las ilegalidades, abusos y atropellos cometidos durante las dictaduras del pasado régimen.*

Y, tercero. *Reglamentación administrativa del Centro, a ver si así es posible evitar la obscuridad y desconocimiento en que todos nos hallamos respecto a los ingresos y gastos ocasionados en el pasado y lamentabilísimo período de organización.*
Por hoy, nada más.

79 DONQUIS.

Una multa de mil pesetas al «Nuevo Mundo»

Madrid.—El Director General de Seguridad Sr. Galarza, dijo a los periodistas que se había impuesto una multa de mil pesetas al periódico «Nuevo Mundo» por la publicación de composición fotográfica relativa a la quema de conventos.

Genia política

Madrid.—Anoche se reunieron a cenar los Ministros de la Gobernación, Hacienda y Justicia y D. Felipe Sánchez Román.

A esta reunión se le atribuyó un gran interés político, e indudablemente lo tuvo.

El Ayuntamiento de Madrid varía otros nombres de calles

Madrid.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó variar el nombre de la calle Martínez Campos, por el de Giner de los Ríos.
También han variado los nombres de otras calles.

El Ministerio de Instrucción Pública.—El decreto de enseñanza

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública al conversar con los periodistas dijo que había recibido la visita de una comisión de padres de alumnos, que solicitaban que en las capitales donde no existiera Instituto, fueran examinados los alumnos de los colegios; a lo que contestó el ministro que ello se haría si el Claustro lo aprobaba.
Terminó diciendo que al Consejo de ministros llevaría el decreto sobre enseñanza, y que mañana marchaba a Barcelona.

En defensa del régimen

Madrid.—Ayer quedó constituida definitivamente en el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, la Junta de Defensa civil de la República.

Reunidos en el despacho del oficial mayor de dicho departamento los funcionarios que constituirán hasta ahora la Junta provisional, resultaron elegidos: presidente, don Joaquín Mencós; vicepresidente, don José G. Entremios; secretario, don F. Núñez; tesorero, don Jacinto González Carril; vocal primero, don Manuel G. Amarillas; vocal segundo, don Jorge Moya; vocal tercero, don Hermenegildo Corral.

Hallazgo de objetos robados

Cuenca.—Dicen de Huete que un individuo llamado David Navarro entregó a la Guardia civil un bulto que fué hallado en el kilómetro 335 de la carretera de Madrid a Castellar, conteniendo un Santo Cristo y una estola, que se cree proceden de los conventos incendiados en Valencia.

El paro absoluto en Gijón.—En protestas por los sucesos en San Sebastián

Gijón.—En el día de hoy el paro ha sido absoluto en todos los servicios, permaneciendo cerrados los comercios y no circulando los taxis, tranvías, ni demás vehículos.
La tranquilidad es absoluta.

A medio día formose una numerosa comisión que se dirigió al Ayuntamiento subiendo a éste algunos comisionados que hablaron desde el balcón principal del edificio, explicando el motivo del paro, que obedecía a protestar por los sucesos acaecidos en San Sebastián, y también para protestar contra el ministro de la Gobernación señor Maura.

Los oradores pidieron por último la disolución de la guardia civil.

Se cree que mañana reanudarán todos el trabajo.

Como refiere Pallás su llegada a Zaragoza

Zaragoza.—El detenido Pallás ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

Yo vine a Zaragoza el 18 de Noviembre de 1920.

Era portador de una carta para el cardenal Soldevilla, al que me recomendó eficazmente una persona cuyo nombre me reservo.

Al día siguiente me presenté al cardenal y le entregué la carta, que leyó con gran atención.

Prometí hacer por mí cuanto pudiera; pero fué muy escaso el favor que de él recibí, hasta el punto de resultar inútil la recomendación.

Me vi obligado a abandonar Zaragoza y refugiarme en el pueblo de mi mujer, Sabiñán, donde establecí una cantina.
Tuve que dejarla porque con ella no podía vivir. Fué entonces cuando conocí a Ramón Tarragó y a un amigo que le acompañaba, llamado Peña, que era de su mismo oficio y también perteneciente al Sindicato libre como elemento destacado. Mis relaciones con ellos fueron superficiales, las propias de unos elementos que llevan la mismas orientaciones sociales. Ni ellos saben nada malo de mí ni yo de ellos. Lo de pistolería es una fantasía o una mala fe.

Característica de la Guía internacional de las carreteras de España y Portugal

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.
Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha «no contiene más allá» de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.
La Guía Internacional consta de 4

factores: 1) —El Libro o Guía. 2) —La colección de Mapas. 3) —El Portamapas. 4) —El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además, —y esta es la característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben pasarse todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con pulcritud y mirada hasta la exageración no tiene por qué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, asroltromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades, faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, alberges en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarán el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana) y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desenvolviendo voluminosas cartas en plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.



TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERÓN. — CADIZ.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 25 de Mayo, 7 y 22 Junio 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 28 Mayo y 22 Junio 1931: El vapor ESCOLAOE, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 1.º, 15 y 29 Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 4 Junio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 11 Junio 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 18 de Junio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los Lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 25 Mayo 8 y 22 Junio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
El 1.º, 15 y 29 de Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 30 Mayo y 27 Junio 1931.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 13 de Junio 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 6 Junio 1931: el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 20 Junio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Junio 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Junio 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI llegará de Fernando Poo el 3 de Junio de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Viernes 29 de Mayo de 1931.
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marina Joz, Vegadeo Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite el pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

PERIS-VALERO

Saldrá de Cádiz el Viernes 29 de Mayo de 1931.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite el pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. (Isaac Peral número 25) Teléfono NUM. 22-4

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA MEXICO

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Mayo de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el

9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Junio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Mayo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida de Cádiz el 25 Julio

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Mayo Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 (Teléfono. 2704

(esquina a S. Pedro) Apartado, 95

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO

LA ESFERA CRONICA

DE MADRID

HOGAR Y LA MODA

LECTURAS, etc.

DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona

Delegaciones en las plazas más importantes de España

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1540

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Pese dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Cervantes 18 dup. -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡ Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal TELEFONO 88

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13 y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

Anúnciese en este PERIODICO

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Tumbas prerromanas (fenicias).—A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para vistas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.
Autobuses.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Srdonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Vapores.—Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Telegrafos.—Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos). Museo Iconográfico.—Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Convento de Capuchino.—Campo Sur-Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo. Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral.—Restos y Sacórfago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía).—Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

TARIFA DE CABRUJE.—Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.—Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas. Paseos por la Bahía.—Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas, Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arros de la Frontera: Algeciras, La Línea y Gibraltar. Ronda: Tajo.

MONUMENTOS Y MUSEOS.—La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Gustodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita: de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Hospital de Mujeres.—Calle Obispo Calvo y Valero.—Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.